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Exercice 1 :Calcule les expressions suivantes

A =64+ (—8) 5 — -8 D =-110 = 10

-6 9
E =54+ (—6) 49 —63 H =54+ (-9)
F = _—7 G = 7

Exercice 2 : Calcule les expressions suivantes

A=—-4=2+1 B=-4-48+6 C=—64+(—2—6)

D=-2-(-81) = (-9) E=3-4x3)+(-2- 1) F=—-4-25+(=5)+2

Exercice 3 : Calcule les expressions

~ —9-18 B_4><6—38
T 15—-2x3 T 21-2x%x7
25 x(—4) D_6—4x(—3)2
=36 —17 x (=2) =T 914

Exercice 4 : Voici un programme de calcul

e Choisir un nombre
e Soustraire 2
e Multiplier par 5



e Ajouter 3

1) Quel nombre obtient-on en choisissant 1 ?

2) Quel nombre obtient-on en choisissant -3 ?

3) Traduire ce programme de calcul par une expression littérale.

Exercice 5 : Voici un programme de calcul écrit avec le
logiciel Scratch quand est diqué

demander et attendre

mettre nombre a réponse

1) Quel nombre obtient-on en choisissant 2 ?
2) Quel nombre obtient-on en choisissant -2 ?

mettre nombre a3 nombre *e
mettre nombre a nombre —o

mettre nombre a nombre / 9

dire nombre pendant esecondes

Exercice 6 (extrait DNB Métropole La Réunion 2018)
Voici un programme de calcul :

e Choisir un nombre

e Multiplier ce nombre par 4
e Ajouter8

e Multiplier le résultat par 2

1) Vérifier que si on choisit le nombre -1, ce programme donne 8 comme résultat final.
2) Le programme donne 30 comme résultat final, quel est le nombre choisi au départ ?

Exercice 7 (extrait DNB Métropole La Réunion 2019)

Voici deux programmes de calcul

Programme 1 Programme 2
Choisir un nombre | Choisir un nombre |
Le multiplier par 3 | Soustraire 1]
Ajouter 1 Multiplier les

deux nombres obtenus

1) Vérifier que si on choisit 5 comme nombre de départ
e Le résultat du programme 1 vaut 16



e Le résultat du programme 2 vaut 28.
2) Déterminer le nombre que I'on doit choisir au départ pour obtenir O comme résultat du

programme 1.

Exercice 8 : Calcule

A=102-124+2+ (-4 +3x(-2))

6—8x%x9+36

B= s sxso-9

Exercice 1 : Calcule les expressions suivantes

A =64+ (-8) 8 _ _ 9 c="_9 D 110+ 10 11
-6 9
E=-54+(—6)=9 F=2- 6="2-9 H=54+(-9)=-6

Exercice 2 :
A=—-4+2+1 B=—-4-48+6 C=—-64=+(—2—-6)
A=-2+1 B=-4-38 C = —64 + (—8)
A=-1 B =-12 C=8
D=-2-(-81) =+ (-9 E=B-4x%x3)+(-2-1) F=—-4—-25+(=5)+2
D=-2-9 E=(3-12)=(-3) F=—4—(=5)+2
D=-11 E=-9=+(-3) F=—-4+45+2
E=3 F=—-4+4+7
F=3
Exercice 3 : Calcule les expressions
~ —9-18 ~4x6—38
T 15-2x3 T 21-2x%x7
P— _ 24-38
15-6 T 21-14
427 g Tl
9 7
A=-3 B =-2 /\




B 25 x (—4)
- —=36—17 x (=2)

_ —100
=36 —(—34)

_ —100
~ —36 +34

—100
C —

=2

C =50

Exercice 4 : Pour retrouver |'expression numérique, tu peux remplir les schémas sans calculer

les étapes intermédiaires.

A=(1-2)X5+3

1
|
1-2

A=-1%x5+3
A=-5+3 ¢ Multiplier par 5
A=-2 (1-2)x5
. . Aiouter 3
On obtient -2 en choisissant 1 (1-2)x5+3
B=(-3-2)x5+3 -3
B=-25+3 3.
B =-22
On obtient -22 en choisissant -3 ({3 _MUZH'DLT'HSDGw
¢ Aiouter 3

(-3—-2)x5+3

L'expression littérale est 5(x — 2) + 3

Exercice 5:
Ce programme de calcul peut tre écrit :

e Choisir un nombre
e Multiplier par -3
e Soustraire 1

e Diviser par 2




A=(—1x4+8)x2
A=(—4+8)x2
A=4X%x2

A=8

En choisissant -1, on obtient 8.

LX) -1 2
—6-1 l “nombre  * €
= 2 B
-7 2 X (—3)
T2 l "nombre - €
A= -35
2x(=3)—1
En choisissant 2 on obtient -3,5 l "nombre / ©)
2x(=3)—1
2
—2x(-3)—1
A= 2
4 61
2
A= 5
)
A= 25
En choisissant -2 on obtient 2,5
Exercice 6 :
-1

¢ | Multiplier par 4 |
—-1Xx4

¢ | Ajouter 8 |
—-1x4+8

Multiplier par 2

(-1x4+8)x2

B=(30+2-8)+4
B=(15-8)+4
B=7+4
B =1,75
Le nombre choisi est 1,75.

| Diviser par 4

| Soustraire 8

| Diviser par 2

|A

A
¢ | Multiplier par 4 |

T¢ | Ajouter 8 |

¢ | Multiplier par 2 |
30




Exercice 7 :

A=5%x3+1 5
A=15+1 bl')mgr = ¢ Multiplier par 3
Choisir un nombre
4=16 5x3
Le multiplier par 3 ¢ | Aiouter 1
iouter
Ajouter 1 5x3+1
B=G-1)x(+2) Programme 2
B=4x17 [ Choisir un nombre |
B =28
Multiplier les
deux nombres obtenus
Diviser par 3 |T ¢ | Multiplier par 3 |
s 01
-3 Soustraire 1 T ¢ Aiouter 1
0
B -1
= 3 1
On doit choisir le nombre —.

Exercice 8 :

A =10,2

—124+2+ (-4 +3x(-2))
A=102-624+(—4—6)

A=10,2-62-10
A =10,2—-16,2
A=-62

~ 6-8x(-3)2+36
25+ 5x5(=9+4x(=2))

5 — 6 —8x9+ 36
254+ 5x%x5(—9-18)

5 — 6—72+36
254+ 5x%x5x(—17)

_ 6+36—72
25425 % (—=17)

42 - 72

B =35 —s
—30

B =
—400
B =0,75




